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BANDO DI SELEZIONE 

PER RECLUTAMENTO ESPERTI LINGUA INGLESE 
nell’ambito del Programma Operativo Nazionale “Competenze per lo Sviluppo”  

2007 IT 05 1 PO 007 a titolarità del MIUR – Direzione Generale Affari Internazionali –  

PON 2007-2013 Obiettivo“Convergenza” - Piani Integrati annualità 2013/2014. 
 

 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 
 Visto l’Avviso prot. n. AOODGAI/2373 del 26/02/2013 pubblicato dal MIUR, avente per 

oggetto: Programmazione dei Fondi Strutturali 2007/2013 - Avviso per la presentazione delle 
proposte relative alle Azioni previste dal Programma Operativo Nazionale: “Competenze per 
lo Sviluppo” - 2007IT051PO007 - finanziato con il FSE - Piano integrato per l’anno scolastico 
2013/14; 



 Visto il Piano Integrato di Istituto elaborato dalla scrivente Istituzione Scolastica; 
 Vista la nota MIUR prot. AOODGAI/8387 del 31 luglio 2013, con la quale si autorizza l’avvio 

delle attività relative al seguente Obiettivo/Azione: 
Obiettivo C:  Migliorare i livelli di conoscenza e competenza dei giovani 
Azione 1: Interventi per lo sviluppo delle competenze chiave  
 

Codice del Progetto: Obiettivo C -1-FSE-2013-589; 
 

Corso Ore Destinatari Sede 

Corso di Lingua Inglese  

“Yes, we can!”,  

finalizzato al 
conseguimento di una 
certificazione di livello A1 

30 n. 25 alunni delle classi quarte 
e quinte Scuola Primaria 

I.C. “S. G. Bosco” Catania 

Corso di Lingua Inglese  

“Yes, we can!  2”, 

finalizzato al 
conseguimento di una 
certificazione di livello A2 

30  n. 25 alunni delle classi prime e 
seconde Scuola Secondaria di 
1° grado 

I.C. “S. G. Bosco” Catania 

 Visto l’art. 6, comma 1 e 2 del Decreto Interministeriale n. 44 dell’1/02/2001; 

 Visto il D.A. n. 895/01; 

 Vista la delibera del Consiglio di Istituto (Verbale n. 1 del 09/09/2013) in merito all’assunzione 
in bilancio dell’importo finanziato; 

 Tenuto conto che il Piano dovrà essere realizzato in conformità ai regolamenti europei relativi 
ai fondi strutturali in piena corrispondenza con quanto specificamente previsto nei documenti 
di riferimento, e in particolare nell’Avviso prot. n. AOODGAI/2373 del 26/02/2013 e negli 
Allegati allo stesso, nelle “Disposizioni ed Istruzioni per l'attuazione delle iniziative 
cofinanziate dai Fondi Strutturali Europei 2007/2013" edizione 2009; 

 Considerato che per dar seguito alla fase esecutiva delle attività del suddetto progetto è 
necessario il ricorso ad esperti con incarichi occasionali di prestazione d’opera; 

 
EMANA 
 

il seguente bando di selezione pubblica per titoli comparativi per il reclutamento di n. 2 (due) 
esperti (uno per ciascun corso) della lingua inglese (madrelingua inglese laureato o docente in 
possesso di laurea specifica in lingue straniere conseguita in Italia).  
 

Requisiti per l’accesso alla selezione 
Come previsto dalla Circolare MIUR prot. n. AOODGAI/10304 del 26/06/2012 sarà data priorità 
assoluta agli esperti che documentino di essere: 



di lingua madre, vale a dire cittadini stranieri o italiani che per derivazione familiare o vissuto 
linguistico abbiano le competenze linguistiche ricettive e produttive tali da garantire la piena 
padronanza della lingua straniera oggetto del percorso formativo e siano, quindi: 
a)  in possesso della laurea conseguita nel Paese straniero la cui lingua è oggetto del percorso 

formativo; o 
b)  in possesso di diploma di scuola secondaria superiore conseguito nel Paese straniero la cui 

lingua è oggetto del percorso formativo e di laurea anche conseguita in Italia. 
In assenza di candidati rispondenti ai punti sopra indicati, la scuola farà ricorso ad esperti “non 
madre lingua”, ma che siano, obbligatoriamente, in possesso dei seguenti requisiti: 
 laurea specifica in lingue straniere conseguita in Italia.  La scelta terrà in considerazione solo la 

lingua oggetto della tesi di laurea, nello specifico la lingua inglese; 
 abilitazione all'insegnamento della lingua inglese; 
 ove possibile, certificazione B2 o superiore (lingua inglese) coerente con il “Quadro Comune 

Europeo di Riferimento per le Lingue”, rilasciata da uno degli Enti Certificatori riconosciuti 
internazionalmente. 

 

Funzioni e compiti dell’esperto 
 Partecipare ad eventuali incontri propedeutici alla realizzazione delle attività; 
 Collaborare con i responsabili coinvolti nel progetto, nelle forme e nei modi indicati dal 

Dirigente Scolastico e/o dal Facilitatore e dal Valutatore; 
 Partecipare alle riunioni del Gruppo Operativo del Piano; 
 Collaborare con il tutor e, in sinergia con lo stesso, inserire la struttura del modulo e i dati 

inerenti lo stesso sulla Piattaforma telematica del Piano Operativo Nazionale; 
 Predisporre, prima dell’inizio delle attività, un piano di lavoro progettuale dal quale si 

evidenzino finalità, competenze attese, strategie metodologiche, attività, contenuti ed 
eventuali materiali prodotti. Il progetto dovrà, inoltre, essere coerente con gli obiettivi 
dell’azione di riferimento, con gli obiettivi del Piano Integrato degli interventi FSE e con quelli 
del Piano dell’Offerta Formativa di questa Istituzione scolastica; 

 Preparare griglie e schede di monitoraggio utili anche per la valutazione iniziale, intermedia e 
finale dei partecipanti, necessari per tutti i vari gradi di controllo che il personale preposto 
dovrà presentare all’Autorità di Gestione; 

 Inserire nella piattaforma on-line INDIRE/MIUR, “Gestione del Piano”, il materiale 
documentario di propria competenza (programmazione/documentazione attività, 
verifica/valutazione attività e altri aspetti inerenti il corso), nel rispetto delle scadenze 
prefissate. 

 Vigilare sul comportamento dei corsisti, registrandone fedelmente le assenze; 
 Svolgere le attività finalizzate al raggiungimento degli obiettivi formativi previsti dal progetto 

nell’assoluto rispetto del calendario e degli orari programmati; 
 Effettuare la verifica e la valutazione con definizione delle competenze in uscita; 
 



 Curare la redazione della relazione finale sull'intervento svolto e la scheda analitica delle 
competenze acquisite, per ciascun allievo; 

 Fornire al referente della valutazione del Piano e al GOP tutti gli elementi utili alla 
documentazione da produrre dall’inizio e alla fine del progetto; 

 Svolgere l’incarico senza riserva e secondo il calendario approntato dal Gruppo Operativo del 
Piano; 

 Collaborare con i Consigli di Classe di appartenenza dei corsisti per monitorare la ricaduta 
dell’intervento sull’ andamento didattico curriculare 

 Rispettare quanto previsto dal D.lgs. 163/03 in materia di Privacy; 
 

Modalità di partecipazione 
Tutti gli interessati devono presentare la domanda di partecipazione (All. A), redatta in carta 
semplice, all’Ufficio Protocollo dell’Istituto Comprensivo “San Giovanni Bosco”, via Eugenio Leotta 
n. 13, 95122 Catania, entro e non oltre le ore 12.00 del 31 gennaio 2014.   
Non farà fede il timbro postale.  
All’istanza vanno allegati, pena l’esclusione: 
1)  curriculum vitae, in formato europeo; 
2)  scheda dichiarazione titoli (All. B1 o B2), compilata nella parte riservata al candidato e allegata 

al presente bando.  
 

Selezione 
Per la selezione degli aspiranti all’incarico, il GOP procederà alla comparazione dei curricula e alla 
redazione di una graduatoria per gli esperti madrelingua e di una graduatoria per gli esperti "non 
madrelingua", secondo le griglie di valutazione deliberate dal Consiglio di Istituto in data 13 
gennaio 2013.   In caso di parità di punteggio, sarà data la precedenza al candidato più giovane. 
Le graduatorie saranno pubblicate all’Albo e sul sito web dell’Istituto. 
Eventuali ricorsi avverso le stesse potranno essere presentanti entro 5 giorni dalla data di 
pubblicazione. 
Si precisa che l’incarico sarà conferito anche in presenza di una sola candidatura, qualora 
rispondente ai requisiti richiesti. 
Nell’evenienza, comunque, di singola candidatura, il bando sarà reiterato al fine di selezionare 
l’esperto per il modulo privo di insegnante.  
 

Griglia di valutazione esperti madrelingua 
Titoli culturali e professionali punteggio 
Laurea specifica vecchio ordinamento o magistrale 
in alternativa: Laurea specifica triennale  (si valuta un solo titolo) 

punti 6 
punti 4 

Dottorato di ricerca specifico (si valuta un solo titolo) punti 2 
Dottorato di ricerca non specifico (si valuta un solo titolo) punti 1 
Abilitazione all’insegnamento nell’ambito specifico (si valuta un solo titolo) punti 3 
Concorso per esami e titoli inerente il percorso progettuale  (max. 1) punti 3 



Per ogni corso di formazione frequentato e coerente con la tipologia del 
percorso progettuale  (non inferiore a 30 ore)  

punti 0,50 
max. punti 2 

Per ogni corso/seminario di formazione in ambito FSE e Programmi Europei  punti 0,50 
max. punti 1 

Master e Corsi di perfezionamento annuali post lauream coerenti con la 
tipologia del percorso progettuale  

punti 1 
max. punti 2 

Master e Corsi di specializzazione biennali post lauream coerenti con la 
tipologia del percorso progettuale  

punti 2  
max. punti 4 

Competenze nell’insegnamento dell’inglese come lingua straniera 
certificate da Enti accreditati  

punti 1 per ogni 
certificazione 
max. punti 3 

Competenze informatiche certificate (ECDL, Autocard, Photoshop, ecc.) punti 0,5 per ogni 
certificazione 
max. punti 1 

Esperienze professionali 
Per ogni anno di docenza in ambito scolastico nella disciplina attinente il 
percorso progettuale   

punti 2 
max. punti 12 

Precedenti esperienze professionali specifiche in Progetti PON/POR punti 2 per ogni 
progetto  

max. punti 12 
Pubblicazioni specifiche  
Per ogni pubblicazione relativa alla disciplina attinente la tipologia del 
percorso progettuale richiesto  

punti 1  
max. punti 4 

 

Griglia di valutazione docenti non madre lingua 
Titoli culturali e professionali punteggio 
Dottorato di ricerca specifico (si valuta un solo titolo) punti 2 
Dottorato di ricerca non specifico (si valuta un solo titolo) punti 1 
Concorso per esami e titoli inerente il percorso progettuale  (max. 1) punti 3 
Per ogni corso di formazione frequentato e coerente con la tipologia del 
percorso progettuale  (non inferiore a 30 ore)  

punti 0,50 
max. punti 2 

Per ogni corso/seminario di formazione in ambito FSE e Programmi Europei  punti 0,50 
max. punti 1 

Master e Corsi di perfezionamento annuali post lauream coerenti con la 
tipologia del percorso progettuale   

punti 1 
max. punti 2 

Master e Corsi di specializzazione biennali post lauream coerenti con la 
tipologia del percorso progettuale  

punti 2  
max. punti 4 

Certificazione B2 o superiore o superiore coerente con il “Quadro Comune 
Europeo di Riferimento per le Lingue” rilasciata da uno degli Enti 
Certificatori riconosciuti internazionalmente. 

punti 2  

Competenze informatiche certificate (ECDL, Autocard, Photoshop, ecc.) punti 0,5 per ogni 
certificazione 
max. punti 1 



Esperienze professionali 
Per ogni anno di docenza in ambito scolastico nella disciplina attinente il 
percorso progettuale   

punti 2 
max. punti 12 

Precedenti Esperienze professionali specifiche in Progetti PON/POR punti 2 per ogni 
progetto  

max. punti 12 
Pubblicazioni specifiche  
Per ogni pubblicazione relativa alla disciplina attinente la tipologia del 
percorso progettuale richiesto  

punti 1  
max. punti 4 

 

Periodo e sede di svolgimento delle attività 
Le attività formative si svolgeranno nei locali della Sede Centrale, presumibilmente nel periodo 
febbraio/maggio 2014.  
Ai fini organizzativi si richiede di dichiarare la propria disponibilità a svolgere l’incarico senza 
riserve e secondo quanto previsto dal progetto. 
 

Compensi 
Il compenso orario massimo dell’esperto è fissato nella quota oraria di euro 60,00 
omnicomprensivo di oneri contributivi e fiscali, secondo quanto definito dalle correnti Disposizioni 
e Istruzioni dai Fondi Strutturali Europei 2007/2013 edizione 2009 del 6/02/2009 al capitolo 9.3 e 
verrà liquidato successivamente all’erogazione dei fondi da parte dell’U.E. e dell’Autorità di 
Gestione, compatibilmente con la disponibilità di cassa dell’Istituzione Scolastica e secondo le 
priorità di pagamento stabilite dal Consiglio di Istituto. 
Giova inoltre ricordare che, qualora il numero dei corsisti dovesse diminuire di oltre un terzo dello 
standard previsto, il corso dovrà essere chiuso e conseguentemente non potranno essere 
riconosciute competenze acquisite né liquidati compensi ad esso inerenti, se non quelli 
rispondenti alle ore di attività effettivamente svolte fino al momento della chiusura.  
Si evidenzia infine che tre assenze dei corsisti consecutive e non giustificate sono considerate 
rinuncia e/o abbandono dell’attività formativa. 
 

Trattamento dei dati personali 
I dati forniti da ciascun candidato in occasione della partecipazione al presente procedimento ed al 
successivo eventuale rapporto contrattuale saranno trattati esclusivamente ai fini dello 
svolgimento dell’attività istituzionale dell’amministrazione, così come espressamente disposto 
dall’art. 13 del D.L.vo 30/06/2003 n. 196 e successive integrazioni. 
 

Disposizioni finali 
Per quanto non esplicitamente previsto nel presente bando, si rimanda alle linee guida. 

 

Il  DIRIGENTE  SCOLASTICO 
 

(dott. Mario Giuseppe Prestifilippo) 



Allegato  A 

DOMANDA ESPERTO LINGUA INGLESE 

 

 

 

Al Dirigente Scolastico 

dell’Istituto Comprensivo  

“San Giovanni Bosco” 
 

Via Eugenio Leotta, 13 

95122 Catania 

 

Oggetto: FSE “Competenze per lo sviluppo” - Domanda per la partecipazione alla selezione di 
Esperto Lingua Inglese per il Progetto PON: Obiettivo C -1-FSE-2013-589, “Yes, we 
can!” e “Yes, we can! 2” (Piano Integrato annualità 2013/14) 

 

Il/la sottoscritto/a, nato/a a ________________________________, il ____ / ____  / ______ ,  

C.F. |__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|__|,  

nazionalità _______________________,  

residente in _______________________, via _______________________________ , n. __ 

c.a.p.  ________ , tel. _____________________ , e-mail _______________________ 

 

□ docente madrelingua inglese;  

□ docente “non madrelingua” in possesso di laurea specifica in lingue straniere conseguita in 
Italia 

 

in possesso dei requisiti previsti dal Bando 

 
CHIEDE 

 
di partecipare alla selezione per titoli per l’attribuzione dell’incarico di Esperto Lingua Inglese per il 
Progetto PON: Obiettivo C -1-FSE-2013-589, “Yes, we can!” e “Yes, we can! 2” (Piano Integrato 
annualità 2013/14) 
 
A tal fine, si allegano alla presente domanda: 
1. curriculum vitae in formato europeo;  



2. scheda dichiarazione titoli (allegato B1 o B2), debitamente compilata 
 
Lo/a scrivente dichiara di essere in possesso di competenze in ambito informatico per 
l’inserimento in piattaforma dei dati relativi alla realizzazione dell’incarico assegnato. 
Il/la sottoscritto/a si impegna a svolgere l’incarico senza riserve e secondo quanto previsto dal 
progetto. 
Il/la sottoscritto/a, consapevole che le dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti, nei casi previsti 
dalla legge, sono puniti dal codice penale e dalle leggi speciali in materia (artt. 75 e 76 del Testo 
Unico sulla documentazione amministrativa D.P.R. 445/2000), dichiara che i contenuti del 
curriculum e i titoli elencati sono veritieri e di questi ultimi è pronto e disponibile ad esibirne gli 
originali. 
 
Il/la sottoscritto/a autorizza l’Istituto al trattamento dei dati personali contenuti nella presente 
istanza esclusivamente per i fini istituzionali necessari per l’espletamento delle procedure di cui 
alla presente domanda (D.L.vo 30 giugno 2003, n. 196 “Codice in materia di protezione dei dati 
personali”). 
 

data 
 

                                                           firma 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Allegato B1 

Scheda dichiarazione titoli esperti madrelingua 
 

Titoli culturali e professionali punti 
a cura del 
candidato 

a cura del 
GOP 

Laurea specifica vecchio ordinamento o magistrale 
in alternativa: Laurea specifica triennale  (si valuta un solo 
titolo) 

punti 6 
punti 4 

 
 

 
 

Dottorato di ricerca specifico (si valuta un solo titolo) punti 2   
Dottorato di ricerca non specifico (si valuta un solo titolo) punti 1   

Abilitazione all’insegnamento nell’ambito specifico (si 
valuta un solo titolo) 

punti 3   

Concorso per esami e titoli inerente il percorso progettuale  
(si valuta un solo titolo) 

punti 3   

Per ogni corso di formazione frequentato e coerente con la 
tipologia del percorso progettuale  (non inferiore a 30 ore)  

punti 0,50 
max. punti 2 

 
 

 
 

Per ogni corso/seminario di formazione in ambito FSE e 
Programmi Europei  

punti 0,50 
max. punti 1 

 
 

 
 

Master e Corsi di perfezionamento annuali post lauream 
coerenti con la tipologia del percorso progettuale  

punti 1 
max. punti 2 

 
 

 
 

Master e Corsi di specializzazione biennali post lauream 
coerenti con la tipologia del percorso progettuale 

punti 2  
max. punti 4 

 
 

 
 

Competenze nell’insegnamento dell’inglese come lingua 
straniera certificate da Enti accreditati  

punti 1 per 
ogni 

certificazione 
max. punti 3 

 
 

 
 

Competenze informatiche certificate (ECDL, Autocard, 
Photoshop, ecc.) 

punti 0,5 per 
ogni 

certificazione 
max. punti 1 

 
 

 
 

Esperienze professionali   

Per ogni anno di docenza in ambito scolastico nella 
disciplina attinente il percorso progettuale   

punti 2 
max. punti 12 

 
 

 
 

Precedenti esperienze professionali specifiche in Progetti 
PON/POR 

punti 2 per 
ogni progetto  
max. punti 12 

 
 

 
 

Pubblicazioni specifiche    
Per ogni pubblicazione relativa alla disciplina attinente la 
tipologia del percorso progettuale richiesto  

punti 1  
max. punti 4 

 
 

 
 

 

data 
 

                                                           firma 
 

 
 



 
 

Allegato B2 
 
Scheda dichiarazione titoli docenti non madre lingua 
 

Titoli culturali e professionali punti 
a cura del 
candidato 

a cura del 
GOP 

Dottorato di ricerca specifico (si valuta un solo titolo) punti 2   
Dottorato di ricerca non specifico (si valuta un solo titolo) punti 1   
Concorso per esami e titoli inerente il percorso progettuale  
(max. 1) 

punti 3   

Per ogni corso di formazione frequentato e coerente con la 
tipologia del percorso progettuale  (non inferiore a 30 ore)  

punti 0,50 
max. punti 2 

  

Per ogni corso/seminario di formazione in ambito FSE e 
Programmi Europei  

punti 0,50 
max. punti 1 

  

Master e Corsi di perfezionamento annuali post lauream 
coerenti con la tipologia del percorso progettuale  

punti 1 
max. punti 2 

  
 

Master e Corsi di specializzazione biennali post lauream 
coerenti con la tipologia del percorso progettuale  

punti 2  
max. punti 4 

  
 

Certificazione B2 o superiore o superiore coerente con il 
“Quadro Comune Europeo di Riferimento per le Lingue” 
rilasciata da uno degli Enti Certificatori riconosciuti 
internazionalmente. 

punti 2    
 

Competenze informatiche certificate (ECDL, Autocard, 
Photoshop, ecc.) 

punti 0,5 per 
ogni 

certificazione 
max. punti 1 

  
 

Esperienze professionali    
Per ogni anno di docenza in ambito scolastico nella 
disciplina attinente il percorso progettuale   

punti 2 
max. punti 12 

  
 

Precedenti Esperienze professionali specifiche in Progetti 
PON/POR 

punti 2 per 
ogni progetto  
max. punti 12 

  

Pubblicazioni specifiche    
Per ogni pubblicazione relativa alla disciplina attinente la 
tipologia del percorso progettuale richiesto  

punti 1  
max. punti 4 

  
 

 

data 
 

                                                           firma 
 

 


